VEKTORJI IN VEKTORSKI PROSTORI
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of, B ==0; 4 in b sta KOLINEARNA — [k[4 =b. Takrat je axb=0.
o, b, ¢ =0; 4, bin ¢ sta KOPLANARNI — (3,b,¢) =0

D: LINEARNA KOMBINACIJA VEKTORIJEV %1 seee ,uan je vsak vektor oblike
o, +...+0,a, (o OR). Vektor O je vedno linearna kombinacija vektorjev. Trivialna
linearna kombinacija: Vsi koeficienti v kombinaciji so 0.

D: Vektorji 2,...-.3, so LINEARNO NEODVISNI, ¢e iz 0,3, +...+0,4, =0sledi & =0

T: Y in B sta linearno neodvisna — oA+ =0 [ a=R=0, Potem nista kolinearna.
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SKALARNI PRODUKT
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MESANI PRODUKT:



Trije vektorji so KOPLANARNI, ko je njihov meSani produkt enak 0.

VECKRATNI PRODUKTT:
1. dvojni vektorski Brodukt:
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2. Lagrangeova identiteta:
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D: Realen VEKTORSKI PROSTOR V je neprazna mnoZica V (njeni elementi so vektorji),
opremljena z operacijama seStevanja in mnoZenja s skalarjem, ki zadoScata naslednjim

pogojem:
Ch, v, w OV, CofBCIR

u-+v=v-+u
(u—+v)+w=u+v-+w)
OCOV: u+0=u=0+u
Lw: u+(Cw=0=(Cuw+u
ou +v) =ou +cb
(a+PBu =cu +[A
(©cBu =@
1 =u
D: PodmnozZica U vektorskega prostora V je VEKTORSKI PODPROSTOR, ce je vektorski
prostor za isti operaciji kot V.

T: Neprazna podmnoZica U vektorskega prostora V je vektorski podprostor
< uvOUO u+vOU in uOU,a00R 0O cuU

T: Neprazna podmnoZica U vektorskega prostora V je vektorski podprostor
— [, v OU, CoBCIR O ou +Bv CIU.

T: vV: 0y =0 —-v=(C-H¥
T: Ce je U vektorski podprostor V, potem je Oyu, +...+0o,u, U zalu, OU, o CIR. s

D: LINEARNA LUPINA podmnoZzice S v vektorskem prostoru V je mnoZica vseh linearnih
kombinacij vektorjev iz S.
[SI={As, +...+A s, :s, OOS, A, R, n OIN}

S={a,...,a, } O [S]={Aa, +...+A a, : \, R}

T: [S] je vektorski podprostor v V, S LI[S], ¢e je U vektorski podprostor V in
Ssgul[Sjgu.

D: PodmnoZica S v vektorskem prostoru V je OGRODJE, Ce je [S] = V. To pomeni, da se
mora dati vsak vektor iz V izraziti kot linearna kombinacija vektorjev iz S.

D: Konéna mnoZica S ={a,....,a,} je LINEARNO NEODVISNA, ¢e iz
Qa, +..+da, =00 o =0.

o Ce je S linearno neodvisna, je linearno neodvisna tudi vsaka njena neprazna podmnozica.



D: Neskonc¢na mnoZica v vektorskem prostoru V je linearno neodvisna, Ce je linearno
neodvisna vsaka njena kon¢na podmnoZica.

D: PodmnoZica B v vektorskem prostoru V je BAZA, Ce je ogrodje in je linearno neodvisna
hkrati.

I: V vsakem vektorskem prostoru (razen 0) obstaja baza.
D: Vektorski prostor V je KONCNO RAZSEZEN, ¢e ima kako kon¢no ogrodje.

S={v,....,v,}

L: Ce je S ogrodje vektorskega prostora V in T taka podmnoZica V, da lahko vsak vektor iz S
izrazimo kot linearno kombinacijo vektorjev iz T, potem je tudi T ogrodje.

L: Ce je A linearno neodvisna, S pa ogrodje v vektorskem prostoru V, je [Al =S|,
A={a,,...a,}, S={s;,....,s,}] m=n).

I: Vsak koncno razsezen vektorski prostor V (V # 0) ima bazo; vse baze imajo enako moc in
vsako linearno neodvisno podmnozico A UV lahko dopolnimo do baze.

D: DIMENZIJA ALI RAZSEZNOST, dimV, vektorskega prostora V je mo¢ baze.

T: Ce je {a,...-.a, }linearno neodvisna mnoZica v n-razseznem vektorskega prostora, je
baza.

D: EVKLIDSKI PROSTOR je realen vektorski prostor, opremljen s skalarnim produktom.
Skalarni produkt na realnem vektorskem prostoru V je predpis, ki vsakemu urejenemu

paru (a,b) vektorjev iz V priredi realno Stevilo (a.b) . Pri tem mora veljati:
[Ch,a,,a,,b 0V, Lo R

(a.b) =(b.a)
<a] +a2,b> =<a1,b> +<a2,b>
(cn.b) =cfa.b)

<a,a> =0 <a,a> =0 [Ja=0

D: NORMA ALI DOLZINA VEKTORIJA a v vektorskem prostoru V s skalarnim
produktom je [ja]] ==/(a.a) .
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| =0. ] =0 C1a =0
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L (Schwarz, Couchy, Bunjakovski): [{(a.b)| =}al 0|, Enakost velja, Ce sta vektorja linearno
odvisna.

D: KOT MED VEKTORJEMA a,b [V, a,b #0 je tisti kot PLIO, T¥, ki zadoica pogoju:

b) .
COSdJZm . Ce je a=0 ali b=0 pravimo, da sta vektorja pravokotna.

D: Vektorja a in b v evklidskem prostoru sta ORTOGONALNA ALI PRAVOKOTNA, ce
je (a.b) =0O. Mnozica vektorjev je ORTOGONALNA, Ce sta poljubna dva razli¢na
vektorja v njej ortogonalna. MnoZica je ORTONORMIRANA, Ce je ortogonalna in imajo
vsi njeni vektorji dolZino 1.

T: Vsaka ortogonalna mnozica {a,.--..a, } nenicelnih vektorjev je linearno neodvisna.



a GRAMM-SCHMIDTOYV POSTOPEK: Postopek, po katerem dobimo ortogonalno ali
ortonormirano bazo s popravljanjem vektorjev iz prostora.
N = <%|(a,%’b> X — originalnive ktorji

iRy . . Npr.y; =x; —Xy, Ay,
<yb,yb> y — popravljenvektorji

I: V vsakem evklidskem prostoru V # 0 obstaja ortonormirana baza.

D: KOMPLEKSNI VEKTORSKI PROSTOR je mnoZica V, opremljena z operacijama
seStevanja in mnoZenja. Veljajo enaki pogoji kot za realni vektorski prostor

D: UNITARNI PROSTOR je kompleksen koncno razsezZen vektorski prostor, opremljen s
skalarnim produktom. Skalarni produkt je predpis, ki vsakemu paru vektorjev u, v L1V

priredi kompleksno Stevilo {u.v). Pri tem mora veljati:
uu,,u,,vLIV, aldC

() =(v0)
<u1 +u2,v> =<u1,v> +<u2,v>
(cu.v) =cfu.v)

<u,u> =0 <u,u> =0 <= u =0
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